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Alguns candidatos do Concurso da Prefeitura Municipal de Florania - RN,
Lagoa Nova-RN e Tenente Laurentino -RN questionam alguns itens do gabarito das
provas de Lingua Portuguesa da referidas cidades. Diante dos questionamentos
expomos o seguinte:

Questdo 01- Nivel Superior

Item questionado: II “No primeiro pardgrafo, o autor define o conceito de
engenharia genética — que consiste numa tradugdo de termos que certamente 0 leitor
teria dificuldade de entender.” Os candidatos afirmam que esse conceito nfo seria dificil
para qualquer pessoa da area de saude, Explicamos:

No caso, o item ndo fala em TODOS (como afirma o candidato) os leitores, o
autor usa a palavra “certamente”, s6 isso j& mostra que alguns leitores podem entender,
outros nfo, acrescentamos ainda que nesse tipo de texto ndo temos apenas um perfil de
leitor, por isso, o autor traduz os termos para facilitar o entendimento de qualquer
leitor. Explicamos que “traduz” nesse contexto ¢ sindnimo de explicagdo. Como no
texto cientifico predomina a objetividade, é comum a explicagéo de termos para evitar
interpretagdes dubias ou equivocadas.

Acrescentamos ainda que os estudos linguisticos apontam que interpretar um
texto é uma atividade que implica estratégias de selegdo, antecipagdo, inferéncia e
verificagdo. Portanto, é uma interagdio entre leitor x autor X texto € situacdo
comunicativa que faz com o leitor interprete um texto.

Diante do exposto, entendemos que a questao NAO DEVE SER ANULADA.

Questio 04- Nivel Superior

Os candidatos questionam que nos itens das respostas ndo tem o V e que isso
compromete a resposta.
Explicamos:

Nos itens de resposta ndo ha o V, porém este item ndo faz parte da resposta
correta que ¢ a letra E, conforme gabarito preliminar. Entendemos que o candidato que
leu e entendeu o texto e tem seguranga da resposta correta ndo vai se atrapalhar,
entende-se que a falta de item em questdes s6 impede de o candidato responder se esse

item estiver na resposta correta.




Diante do exposto, entendemos que a questio NAO DEVE SER ANULADA.
Questao 07 — Nivel Superior

Os candidatos questionam que “Anafora” ¢ uma figura de linguagem,
concordamos com o candidato.

Explicamos: no caso da questdo “andfora” é um recurso coesivo de retomada de termos
que acontece quando a referenciagdo no texto se constréi por antecipagéo ou retomada,
a retomada do referente é denominada ANAFORA. Vejamos o caso da questdo

a) Para retomar a palavra escravos o autor utilizou os termos: “eles”, “0s” e “Os rebelados”
num processo de coesdo textual denominado de “anafora” Os termos que retomam e
formam a anafora sdo: “eles”, “0s” e “Os rebelados”.

Entendemos que o candidato se equivocou com a figura de linguagem “anafora”,
e, no texto ndo é uma figura de linguagem e sim um recurso coesivo.

Diante do exposto, entendemos que a questio NAO DEVE SER ANULADA.
Questdo 09 — Nivel Médio

O questionamento ¢ com relagdo a classe gramatical das palavras “gente” e “a gente” e
que esta duvida causa ambiguidade.

¢) No verso 2,“gente” significa “pessoas”, “individuos” e se classifica como substantivo assim
como “a gente” no verso 6.
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Explicamos: “Gente” é substantivo e “a gente” ¢ pronome. A forma a gente, tem
prevalecido em relagdo a nés e a um eles (dependendo do contexto) ¢ um pronome
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usado no uso informal da lingua. Portanto “gente” é substantivo € “a gente” € pronome.

Entendemos que s6 haveria ambiguidade se retirdssemos a palavra “nos”.
Diante do exposto, entendemos que a questdo NAO DEVE SER ANULADA.
Questdo 10 - Nivel Superior

Na questio 10 temos realmente letras repetidas ( B e E) , porém a resposta
correta nio é nenhuma dessas , e sim a letra C conforme gabarito preliminar.
Entendemos que o candidato que leu e entendeu o texto e tem seguranga da resposta
correta ndo vai se atrapalhar com a repeti¢do, entende-se que repeti¢do de letra em
questdes s impede de o candidato responder se as duas letras forem a resposta correta.
Nesse caso, a questdo ndo seria anulada, nds aceitariamos como correta as duas letras.

Diante do exposto, entendemos que a questao NAO DEVE SER ANULADA.



Questdo 11- Nivel Médio
Questionamento: itens com respostas iguais.
Explicamos:

Na questdio 11 temos realmente letras repetidas ( D e E) , porém a resposta
correta ndo é nenhuma dessas , e sim a letra C conforme gabarito preliminar.
Entendemos que o candidato que leu e entendeu o texto € tem seguranga da resposta
correta ndo vai se atrapalhar com a repeticdo, entende-se que repeticdo de letra em
questdes s6 impede de o candidato responder se ambas forem a resposta correta. Nesse
caso, a questdio ndo seria anulada, nos aceitariamos como correta as duas letras.

Diante do exposto, entendemos que a questdo NAO DEVE SER ANULADA.

Questdo 12 — Nivel fundamental

Questionamento: itens com respostas iguais.

Explicamos:

Na questdo 12 temos realmente letras repetidas ( B e C). Dessa forma serdo
aceitas as duas respostas, ou seja, quem marcar a letra B estara correto, o0 mesmo com a
letra C. Entendemos que o candidato que leu e entendeu o texto e tem seguranca da
resposta correta néio vai se atrapalhar com a repetigéo.

Diante do exposto, entendemos que devem ser aceitas como certas as respostas
BeC.
Questio 14

Nessa questdo o candidato afirma que a fala ndo esta dentro de um quadro, €
que isso atrapalha o candidato.

Explicamos: o género textual em quest&o € uma tira e independente do formato
em que se encontre cada parte de uma tira € chamada de “quadro”, portanto a figura que
esta no primeiro quadro é uma metonimia.” Reafirmamos que no primeiro quadro temos
uma metonimia, letra D.

Diante do exposto, entendemos que a questao NAO DEVE SER ANULADA
Questdo 15 — Nivel superior

Questionamento: O candidato concorda com a resposta, porém acha que a letra C
também esta correta, para ele, tirando a virgula a frase ndo muda o sentido.
Explicamos:

“A velhinha caminhava pela praga, silenciosa.” Se a virgula fosse retirada, a palavra
“silenciosa” deixaria de se referir & velhinha e passaria a se referir "a praga, observando
que “silenciosa” ndo pode ser adjunto adnominal de praga porque estd separada dessa
palavra por virgula, portanto a auséncia da virgula. altera o sentido da frase, o que
acontece é que os termos da oragdo estdo “deslocados”, dai a necessidade da
virgula.




Diante do exposto, entendemos que a questdo NAO DEVE SER ANULADA
Questdo 37- Nivel superior

Questionamento: A letra E nfio precisa ser reescrita de acordo com a norma culta da
lingua.

Explicamos: - Quando o verbo ser se apresenta como verbo impessoal, ou seja, sem
sujeito, na indicagiio de nogdes temporais e distancias, sendo a concordancia verbal feita

de acordo com o numeral.

Exemplos:
E uma da tarde. / Sdo seis da tarde.
E um quarteirfio para a direita. / Sdo trés quarteirdes para a direita

e Era Dia da Independéncia do Brasil, 7 de setembro. / Eram 7 de setembro, Dia da
Independéncia do Brasil

No singular: Concorda com a palavra dia. Era Dia da Independéncia do Brasil, 7 de
setembro.

2) No plural: Concorda com o numeral. Eram 7 de setembro, Dia da Independéncia do

Brasil.
Observar a proximidade do verbo com o numeral.

Nesse caso, na indicagao de horas, dias e distancias, o verbo ser concorda com o numeral.
Diante do exposto, entendemos que a questao NAO DEVE SER ANULADA
Questio 40 - Nivel Superior - Lagoa Nova

Na questdio 40 temos realmente letras repetidas , Nesse caso, aceitamos como
corretas as letras C e D, ou seja, quem marcou C esta correto, quem marcou D, também

¢ considerado correto.

Diante do exposto, entendemos que a questao NAO DEVE SER ANULADA.
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